
 

 

【令和６年 第１０回大山町教育委員会 議事録】  

 

 

日時     ：令和６年９月２７日（金）午前９時３０分～ 

場所     ：名和公民館 第１会議室 

出席委員   ：門脇明子、向陽寛孝、山洋美、山本健一 

欠席委員   ：なし 

教育長    ：鷲見寛幸 

その他の出席者：教育次長（赤路）、幼児・学校教育課長（井上）、社会教育課長（西尾）、 

       ：幼児･学校教育参事（浦木）学校教育担当者（中井） 

参観人    ：１人 

 

日   程 

１． 開会宣言 

 

教育長 

ただいまから第１０回大山町教育委員会を開会します。日程については、配布資料の

とおりです。 

 

２．議事日程の報告 

 

教育長 

会議時間については、午前９時３０分から終了目標を午前１０時３０分とします。 

 

日程第１ 

会議時間の決定 

自 午前９時３０分      至 午前１０時３０分 

 

日程第２ 

教育長報告並びに連絡事項 

８月３０～９月２７日までの報告事項、今後の予定について説明（下記は主な内容） 

 

教育長 

 ２学期は、いろいろな行事がありますし３０日からは計画訪問が行われます。保育園

の運動会や、小学校の学習発表会、中学校の文化祭もあります。教育委員の皆さんにも

ご覧いただきご意見をいただけたらと思います。 



 

 

９月２日、総合教育会議があり、町長と意見交換をさせていただきました。これを元

に、これからの教育委員会としての方向性を定めていきたいと思います。今年中にもう

一度、総合教育会議があると思いますので、その時にも話し合いたいと思います。 

９月８日、英語の魅力再発見講座①を行いました。子どもから大人まで英語を勉強し

たいという方を対象に講座を３回シリーズで予定しています。１回目は約２０名の参加

がありました。 

９月１７日、１８日、一般質問がありました。体調不良のため、山本委員さんにお世

話になりました。山本委員さんから概略の説明をお願いします。 

 

委員 

９月１７日と１８日の２日間、教育長さんの代理で一般質問に出席をいたしました。

全体で１４名の議員さんが一般質問をされ、教育委員会関連では６名の議員さんから質

問がありました。まず、杉谷議員さんから、本町の特色ある学校づくりということで、

広範囲の学校の活動や地域移行、全国学力調査、いじめ不登校、ＰＴＡ、タブレット教

育、道徳教育、学校の熱中症対策、郷土愛教育、教員の多忙化対策の１０項目について

質問がありました。チーム教育委員会として私が答えられないところは、次長や井上課

長や参事の４人で手分けをしながら答弁をさせていただきました。その中でもＰＴＡ活

動で名和小と大山小が郡Ｐと県Ｐから抜けられた事を気にしておられたことと、挨拶に

ついて話をされていたことが印象に残りました。吉原議員さんから認知症の予防と対策

はという質問の中で、学校現場での啓発はという質問があり、小学校、中学校において

認知症予防の対策を啓発する特別な授業はありませんが、認知症についての知識や理解

を深める授業は行っておりますと答えました。門脇議員さんから、学校、保育所の職員

の対応はと、大山西小学校の環境整備の２点のご質問をいただきました。学校、保育所

の職員不足は変わらない課題はありますが大山町としても工夫しながら対応していき

たいとお答えしました。大山西小学校の環境では、今年度行う大山西小の工事の説明を

させていただきました。駐車場の問題もご質問を頂き、駐車場は、どこか近くで検討し

ていると説明しました。今後、町営住宅が出来る関係でご心配を頂きましたが、教育委

員会では現状で特に問題ないと考えているとお答えしました。大森議員さんから、大阪・

関西万博への修学旅行への中止についての質問には、修学旅行でどこに行くかは学校の

判断になりますので、教育委員会として情報提供はしていきますが、最終的な判断は各

学校の判断を仰ぎたいと考えていますとお答えしました。２日目に近藤議員から、学校

体育館のエアコンの整備について熱中症対策でエアコンを整備してはどうかという質

問には、教育委員会全体としては施設整備の優先順位としてトイレ、照明のＬＥＤ化、

設備の老朽化対策が優先なので、なかなか現状としては難しいとお答えしました。西本

議員から住民の幸福度について、住民が幸せになる施策を行えているか具体的に教えて

ほしいという質問がありましたが、この質問は町長宛てがいいのかなと思いました。ま



 

 

た、私の個人的な見解を聞かれる場面があり答えさせていただきました。 

 

教育長 

 ありがとうございました。お世話になりました。 

 

９月２６日、２７日、高校生あいさつマナー運動が行われました。 

９月２６日、文化祭実行委員代表者会議が行われました。今年は１０月２６日、２７

日に名和トレーニングセンターで行われます。 

 

今後の予定 

１０月２日から襄陽郡まつたけ祭りに参加します。教育委員の方からご意見等ありま

したらお願いします。 

 

委員 

大山中学校の体育祭を見に行きました。１日開催予定でしたが熱中症アラートがでて

いて半日になりました。水分補給の時間や休憩時間をとりいれられており、生徒さんは

最後まで元気にされていました。多くの保護者の方が見に来られていました。 

 

委員 

大山中学校の体育祭に行きました。綱引きと玉入れを観ましたが、担任の先生とのチ

ームワークが良い事が印象的でした。水分補給もしっかりとされていました。 

 

委員 

２０２６年をもって、蛍光灯の生産が中止になるので、順次ＬＥＤ化にしていかない

といけないと思いますが、学校は全部ＬＥＤ化になっていますか。 

 

幼児・学校教育課長 

中山中学校はＬＥＤ化になっています。２校か３校か、まとめてやっていかないとい

けないということで、なるべく早い時期にと考えています。 

 

教育長 

ＬＥＤになっていない教室があるということですね。 

 

幼児・学校教育課長 

はい。 

 



 

 

委員 

名和中学校にいきました。熱中症対策でテントの中で閉会式をされていました。ラン

チルームにエアコンをかけて気分が悪い方は涼めるようになっていました。 

 

教育長 

私は、体育館のエアコンは現実的ではないと考えています。体育館は断熱が無いので

エアコンを付けていたとしても涼しくならないと思います。スポットクーラーが現実的

だと思っています。体育祭を暑さ対策で昨年より１週間後に変更しましたが効果があり

ませんでした。中学校長と話してみましたが、９月末にするのも体育祭と文化祭が近す

ぎて難しく、体育祭と文化祭を一緒にするという考えも出ましたが、それも大変という

事で今後どうするか考えていかないといけないと思います。 

 

 

日程第３  

報告第１号 議会の秘訣を経るべき事件の議案について 

（財産の取得について（追認）） 

 

教育長 

報告第１号 議会の秘訣を経るべき事件の議案について財産の取得について事務局

より説明をお願いします。 

 

幼児・学校教育課長 

報告第 1号ということで、まず取得物件ですが小学校の先生の教科書指導書の購入で

す。取得金額は１４８３万４６４７円です。地方自治法で、予定価格が７００万以上の

財産の買入れについては、議会の議決が要るということになっておりますが抜けていた

ということでございます。９月４日に新聞報道で違う市町村が、議会の議決の必要を得

ずに購入していたことが判明し、本町でも調査を行ったところ、同じような案件があっ

たということで、９月１７日の月曜日に議会に議案を提出し同日に議決を頂いています。

原因としましては管理職の会計の理解不足が大きかったのかなと思っております。 

 

教育長 

先ほどの説明があった件につきまして、委員の皆さんからご質問、ご意見がありまし

たらお願いします。 

 

委員 

今までもありましたか。 



 

 

 

幼児・学校教育課長 

大山町では、７００万円以上だったのは今回が初めてです。今回、デジタル教科書を

購入し１４００万円でした。今までは無いです。 

 

教育長 

その他、よろしいでしょうか。 

 

委員 

中学校の教科書も今年変わりますが。 

 

幼児・学校教育課長 

学校ごとに契約していけば、まず間違いはないというふうに考えています。ただ中学

校なので３校でまとめても金額は問題ないと思います。 

 

教育長 

その他ご意見やご質問はありませんか。 

 

全委員 

了承。 

 

教育長 

今回、新聞やテレビ等で報道されてしまう事態になり委員の皆様にはご迷惑をお掛け

しました。先日の管理職会でも、今後このようなことがないように再度確認したところ

です。今後も、ご意見を頂きたいと思いますのでよろしくお願いします。 

 

 

：：：：：ここから非公開：：：：：： 

 

日程第４ 

報告第２号 教育長の臨時代理による事務の承認について 

（区域外就学について） 

 

日程第５ 

議案第１号 指定学校の変更について 

 



 

 

３．その他 

 

 

４．次回の開催日程 

令和６年１０月２９日  午後１時３０分～ 

 

 

５．閉会宣言 

午前１０時１２分 

 


